

# С праздником, дорогие женщины!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!



## Кадръ ПРИБОРОСТРОЕНИЮ

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМОВ, КОМИТЕТА ВЛКСМ И РЕКТОРАТА ЛЕНИНГРАДСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ ИНСТИТУТА ТОЧНОЙ МЕХАНИКИ И ОПТИКИ

№ 7 (1412)

Вторник, 6 марта 1990 г.

Выходит с 1931 года • Цена 2 коп.

### • Пароль — милосердие В ДОМЕ ИЗ БЕЛОГО КИРПИЧА

Петроградская сторона. Угол вал год со дня открытия, ваши впечатления возрастут еще больше. Здесь стоит небольшой дом из белого кирпича. Он не обращает на себя особого внимания — нет на нем никаких архитектурных украшений, ничего такого, что бы заставило остановить наш взор или чем-то вззовновало. Давайте войдем в этот дом и познакомимся с его жителями. Нужно, правда, заранее предупредить желающих войти туда: оставьте за порогом свои личные переживания и невзгоды, запаситесь мужеством, терпением, добрыми и ласковыми чувствами. Если вы готовы к этому, тогда пошли...

Здесь живут дети, около 100 водителей некоторых из оставшихся 14 и спросить их: «Где вы, судьбы оказались сиротами при добрые тети и дяди? Почему не живых родителях. Это детский хотите уделить часть своего внимания № 34. Официально — школьный детский дом № 34 для детей с задержкой психического развития. Не пугайтесь, вас приветливо встретят милые детские лица. Некоторые улыбнутся, некоторые засмущаются, а в иных глазах прямо прочтете вопрос: «За что? В чем моя вина?»

Когда вы познакомитесь поближе с этим коллективом, то поймете, что все успехи и достижения невозможны были бы без титанических усилий и самоотверженности со стороны сотрудников детского дома, возглавляемых Гертрудой Ивановной Смирновой и Мариной Александровной Николаевой. А если учсть, что в ноябре прошлого года этот детский дом праздни-

личных праздников? Приходите на елки, праздники 1 сентября, 7 Ноября, 1 Мая и т. д. Вы своим посещением и подарками не только порадуете детей, но и сами получите огромное удовольствие от общения с ними. Они хорошо танцуют, поют, играют на различных инструментах. Дважды за время нашего знакомства дети были у нас в гостях, показывали концерты. Надо было видеть их счастливые мордашки и взволнованные до слез лица наших сотрудников, чтобы утвердиться окончательно в том, что мы им нужны и они нам — тоже.

Непростое это дело — шефство над детским домом. И дело отнюдь не в финансовой стороне. Общение с детьми, которое должно быть постоянным, человеческие взаимоотношения — вот самая большая проблема. Таких энтузиастов, которые готовы и могут, не считаясь с личными интересами, проводить свое свободное время вместе с этими детьми, и у нас немного. Но они есть. И это главное.

Сейчас на многих предприятиях существует такая общественная организация — женсовет. А сделать так, чтобы всем детям у нас жилось действительно хорошо — разве не основная задача этого совета? Ведь понятия женщина, мать, доброта, ласка — синонимы.

Н. СИДОРИНА  
председатель женсовета НПО ГИПХ



НА СНИМКЕ: выступает хор детского дома № 34.



Специальный выпуск, подготовленный женсоветами Петроградского района,

ЛИТМО и редакцией газеты

«Кадры приборостроению»

### ЭЛИКСИР МОЛОДОСТИ

Вряд ли необходимо рассказывать биографию Ирины Васильевны Павловой — старейшего сотрудника нашего института. В общих чертах она известна всем: преподаватель кафедры физики, многие годы бессменный заместитель декана, в последние годы сотрудник кафедры вычислительной техники. Всю свою долгую, трудную, и вероятно, счастливую жизнь она посвящает неустанный, добросовестной и самоотверженной работе в нашем институте. Ей досталось хлебнуть немало лока и самое страшное — война, блокада Ленинграда, эвакуация института. Вспоминания об этих днях большие отзываются в ее сердце.

Но не взирая ни на что, Ирина Васильевна не может жить замкнувшись на собственных проблемах. Несмотря на возраст, не иссякает заряд ее нравственной и физической энергии. Она постоянно окружена людьми, постоянно кому-то помогает, за кого-то хлопочет, кого-то успокаивает. Ирина Васильевна давно могла бы уйти на пенсию, но она активно включилась в новое дело — работу женсовета института. Сбор средств в Армению, ярмарки детских вещей, вечера встреч для ветеранов — ни одно начинание женсовета не обходится без ее активного участия. Ирина Васильевна старается привлечь к этим делам молодежь, преподавая ей урок бескорыстной любви и доброты к людям. Щедрость сердца, единение с жизнью института — вот что дает ей ощущение полноты жизни, источник молодости ее души.

В этот весенний день мы от всей души поздравляем Ирину Васильевну с праздником.

ЖЕНСОВЕТ,  
кафедра ВТ ЛИТМО

Г. СМЕЛОВА, Л. ОРЕХОВА

Заботы многодетных

## НУЖЕН СЕМЕЙНЫЙ КЛУБ

Дорогие женщины!

Поздравляю вас всех с хорошим весенним праздником!

Хочу немного рассказать о работе совета многодетных семей. Наш совет организован 18 лет тому назад. За эти годы мы кое-что сделали: внеочередное обслуживание в поликлиниках, прикрепление к столам заказов. Обследовали почти все семьи в нашем районе, у кого четверо и больше детей, знаем их нужды. Женсовет тоже не стоит в стороне от наших забот. Была организована торговля промышленными товарами по сниженным ценам (1988 г.). В 1989 г. женсоветы предприятий района собирали вещи, которые были разданы многодетным и малоимущим. Хотелось, чтобы в нашем районе был создан, по примеру Выборгского района, клуб семейного отдыха на базе ДК им. Ленсовета, чтобы наши мамы смогли хоть один раз в месяц забыть свои заботы и нужды, прийти отдохнуть во Дворец. Здесь для детей могли бы показать кинофильмы, спектакли, а для старшеклассников организовать дискотеку. Для взрослых можно было бы организовать консультации врачей и психологов, учителей. Там же могла быть развернута выездная торговля при содействии предприятий района. Я думаю, что при наличии в районе такого чудесного Дворца это не так труд-

но сделать. Но для этого нужна поддержка райисполкома, женсовета и администрации Дворца. Такие клубы семейного отдыха необходимы нам и нашим детям. Наша обязанность поддерживать друг друга. Иначе очень трудно жить.

Еще раз поздравляю всех женщин с прекрасным праздником весны.

Пусть будет счастье и здоровье,



И пусть на все нам хватит сил.

И каждый день обычной жизни

Чтоб только радость приносил.

**Т. БАКЛАНОВА,**  
мать шестерых детей, председатель совета многодетных семей района.

На снимке: Т. Бакланова с сыновьями.

## ЛЮБИТЕ СВОИХ ДЕТЕЙ

Конец XX века. В наши судьбы днем ребенок тормозит разворвался свежий ветер перемен, тие самостоятельности, инициативности, творческого потенциала личности. При общении с подростками стиль отношений, предлагающий жесткий контроль, может привести к явно негативным результатам воспитания. В одном случае это может быть агрессия, направленная на воспитателя (на старшее поколение вообще), желание поступать наперекор, временем требованиям старших, озабоченность. В другом случае утрачена личностью волевых качеств, неумение формировать собственное мнение, отсутствие жизненной позиции, страх перед авторитетами.

Самым благоприятным в этом смысле является такой стиль отношений, который предполагает теплое, любовное отношение к своим детям, маленькую психологическую дистанцию между детьми и родителями, серьезный, осознанный интерес к проблемам ваших детей, уважительное отношение к личности вашего ребенка, его интересам.

В то же самое время процесс воспитания всегда предполагает наличие контроля за действиями и поступками ваших детей. Здесь очень важно не потерять чувство меры. Чрезмерный строгий контроль так же вреден, как и полное его отсутствие. Строгий, неумеренный контроль за поведением ваших детей, часы приема: пятница, с 18 до 20 часов. Дом пионеров и школьников Петроградского района (Большой пр., д. 73/36).

**Е. НАУМЕНКОВА,**  
врач-психолог

Чтобы старость не в тягость

## ПРИГЛАШАЕМ НА ПОСИДЕЛКИ

Выполняя решения Ленгорисполкома об активизации работы с населением по месту жительства, женсовет, комитет Красного Креста микрорайона № 5 совместно с районным обществом борьбы за здоровый образ жизни организовал клуб общения одиноких пенсионеров, а также школу молодой хозяйки. По субботам с 15 до 19 часов собираемся в помещении красного уголка на пл. Революции, 1 (бывший Дом политкаторжан) на свои занятия.

Под таким названием проходил вечер ветеранов — учителей Петроградского района. О суровых днях войны участникам встречи напомнили самодельные треугольные конверты, которые им вручили. «Низкий поклон вам — героическим защитникам Ленинграда.. Крепкого здоровья, неиссякающей энергии, долгих мирных и счастливых лет жизни!» — это строчки из памятных писем.

Среди присутствующих на вечере были те, кто все 900 блокадных дней жил и работал в городе: Н. Рудзик, М. Бренчина, Н. Кудерская, А. Гурылева, Н. Тихомирова, А. Смирнова, Т. Клейман, Н. Даниленко, Х. Краскина, М. Ногаева и многие другие. Прекрасно выступили на вечере студенты и преподаватели музыкального педучилища № 3 нашего района (руководитель Т. Хазанова). Воспоминания, песни военных лет — теплая атмосфера царила за чайным столом ветеранов.

Не спеша расходились мы после вечера, унося с собой дорогие сердцу письма-треугольники, небольшие сувениры и глубокую благодарность к тем, кто не забывает о ветеранах.

**Г. КУЛИНА,** председатель совета ветеранов педагогического труда района.

На снимке: на вечере встречи ветеранов в новом клубе.

## «Тому, кто подвигом своим Отчизну спас, развеял дым»



# ВЕСТИ ИЗ ЖЕНСОВЕТА

Женсовет Ленинградского ле- новогодних елок для детского сохозяйственного производ- дома № 5 Петроградского райо- ственного объединения еженедельно занимается организацией для них. Совместно с месткому заказов продовольственных и промышленных товаров один раз в квартал. В 1989 году организовано две экскурсии в Эрмитаж и Выставочный зал, в которых принял участие более 130 человек.

В конце декабря прошлого года женсовет организовал привоз

**З. КАШИНА,**  
председатель женсовета

Женсовет ЛПШО «Салют» ведет большую работу, шефствуя над турой, ремонтируем оборудованием № 23. Подобраны и отправлены в интернат 30 утепленных курток, оказана помощь при ремонте школьного здания. Более 6 тысяч рублей выделено на покупку белья, одежды, пособий. Швейный класс

**Н. ДОРЧЕНКО,**  
председатель женсовета

В прошлом году женсовет ВНИИ организовал три группы здоровья, при его участии заключен договор с НИИ детских инфекций на оказание медицинской помощи детям сотрудникам.

Введена 36-часовая рабочая неделя с сохранением зарплаты и отпуска (как при 41-часовой неделе) для женщин с детьми до 12 лет.

Проведено 2 ярмарки по распродаже детских вещей, организованы практические курсы кройки и шитья, машинной вышивки (в здании института по окончании работы). Проводились занятия по массажу, консультации косметолога.

**М. КУНИС,**  
председатель женсовета

Очень активно отклинулись сотрудники института ЛенНИИ-проект на предложение женсовета о сборе средств для детского дома № 5 Петроградского района. Было собрано более пяти тысяч рублей. Часть денег передано директору детского дома. Кроме того, покупаются необходимые предметы обихода, фрукты.

Сотрудники посещают детский

Женсовет института «ЛенНИИ-проект»

Женсовет завода «Ленполиграфмаш» обсудил в коллективах отпуске за свой счет, выплачивать пособие в размере 50 рублей подразделений и на своем заседании ряд предложений, которые были переданы в профком конкретных предложений по распределению товаров в заводском договоре. В частности женсовет предложил предоставить матерям школьников на время каникул отпуск за свой счет; матерям, имеющим детей до трехлетнего возраста, находящимся в их сторонников и помощниц.

Женсовет завода «Пирометр» шой опыт практической работы, совместно с главным врачом медсанчасти, профсоюзным комитетом и администрацией организовал по просьбе родителей консультацию врачей-специалистов Педиатрического института. С согласия администрации осмотр детей производился на территории заводской медсанчасти. Бригада врачей в составе педиатра, невропатолога, лора, офтальмолога и хирурга осмотрела 28 детей. Все врачи-консультанты работают в клиниках Педиатрического института, имеют боль-

Они сообщили свои рекомендации родителям. Некоторые дети были направлены в стационар одного дня для углубленного обследования и проведения необходимых анализов.

Надеемся провести аналогичное мероприятие в I квартале 1990 года, расширив контингент детей, нуждающихся в медицинском обследовании.

**А. СУББОТИНА,**  
председатель женсовета

Заранее, тщательно готовился мы подготовили участникам женсовета ЛЭТИ им. В. И. Ульянова (Ленина) к встрече ветеранов-блокадников института. Наше старание оправдалось — вечер прошел как нельзя лучше, в дружеской атмосфере, за чашкой чая.

Книги и цветы — такие подарки

Недавно в НПО «Источник» состоялось заседание выездного расширенного президиума женсовета Петроградского района, в котором приняли участие руководители женсоветов различных предприятий и организаций.

В кабинете политпросвещения им был показан видеофильм об объединении. Участники заседания ознакомились с условиями труда и отдыха работающих там женщин, обсудили проблемы, поделились опытом, накопленным в женсоветах.

Присутствующим было рассказано о поездке делегации районного женсовета в Литву, совершенную по приглашению женсовета республики.

**Т. КАСЬЯН,**  
председатель женсовета объединения



НА СНИМКАХ [верхний]: во время встречи в НПО «Источник».

НА НИЖНЕМ: за работой члены женсовета ЛИТМО Н. Данилова, О. Белобаба, О. Клементьева.



## МЫ — ЛЕНИНГРАДКИ!

Что может женсовет, совет дов института, материальная помощь многодетным и малоимущим матерям, детские подарки, профилактика и лечение детей.

Теперь, когда в Ленинград прибывают беженцы из Армении и Азербайджана, женсовет нашего института не остался в стороне. Мы вышли с ходатайством в СТК института об оказании материальной помощи беженцам, женам, детям, матерям наших военнослужащих. СТК поддержал нашу инициативу и выделил 10 тысяч рублей.

Поколения ленинградских женщин хорошо помнят борьбу утрат и потерь, лишений и голода. Дорогие ленинградки! Объединив усилия и своим состраданием стараемся спасти человечество от безумия, страха и эгоизма.

В нашем ВНИИ особо чистых биопрепаратов женсовет существует всего полтора года, но за это короткое время успел заявить о себе в полный голос. Это и помочь детскому дому № 5 (с любовью и болью женские руки вязали носки, шили переднички, платки, кукольное белье), ярмарки распродажи детских вещей, успевшие стать традиционными, организация выездной торговли на предприятии, открытие кабинета массажа с оплатой из фон-

**Т. ГАЙДАЕЙ,**  
председатель женсовета ВНИИЧБ

## Женсовету ЛЭТИ

Наш лэтишский женсовет, Как в окошке яркий свет! Быта тягостные муки, Плач детей, докуча скуки, Хвори, что терпеть невмочь, — Все сумел прогнать он прочь. Светит он не вплотнакала: Циклы лекций и журналы (Изучаем даже «Бурду», Чтоб красивый быть и мудрой), Детям ярмарку, путевки... Грациозно, быстро, ловко Делом правит женсовет, Словно в нем устатку нет. А легко ли так стараться? Активисток-то — пятнадцати! Да... приходится вертеться, Но у каждой — чудо-сердце! Доброта лучами льется — Не сердца это, а солнца!

Т. ЛАПШИНА,  
сотрудница ЛЭТИ

## БЛАГОДАРНОСТЬ

Традиционным становится сбор участников блокады, ветеранов ЛИТМО, организуемый женсоветом института в день годовщины освобождения города от вражеской осады.

Торжественная часть, поздравления, теплое товарищеское чаепитие с конфетами, пирожками, фруктами... Но главным для нас было, конечно же, внимательное, доброе и душевное отношение женского совета к постаревшим ветеранам!

Чужой труд следует ценить всегда, труд на общественных началах дорог двойне. С детства помнящий, что благодарность ма- лейшая из добродетелей, от всех ветеранов и себя выражают всему женсовету ЛИТМО наше искреннее спасибо за теплоту сердец и поздравляю с днем Радости, днем Весны, днем Женщины!

В МОТОВ,  
ветеран блокады



С. ПЕТУХОВА,

член женсовета

# «ТАКАЯ БРИТАНСКАЯ ОСЕНЬ...»

Прошедшая осень у меня была по-настоящему британской,— я провела ее в городе Лидс — в Великобритании, в графстве Йоркшир, предгорья Пеннин, долина реки Эр.

Самым удивительным открытием для меня, преподавателя английского языка, впервые и на целые четыре месяца оказавшейся в Великобритании, было то, что там абсолютно все люди говорили по-английски. Я их понимала не всегда, по крайней мере, так происходило первую неделю. Я училась слушать и смыть. А потом училась говорить; слишком далек тот весьма архичный искусственно образованный учебный наш английский, даже университетский от живой речи англичан, будь то лекция, официальный прием или беседа в кафе — «пабе».

Собственно изучение современного живого великоанглийского языка входило в основную задачу моей стажировки в Англии, равно как и двадцати моих коллег из разных городов Союза от Тарту до Баку.

Но страна — это не язык, а люди, их привычки и обычаи. И тем более, такая страна, как Великобритания, где до сих пор:

— Молочники утром развозят по домам молоко.

— Курят в автобусах.

— Водительские права выдаются на срок от тридцати лет и более.

— На варенные яйца надевают шерстяные колпачки, чтобы они дольше не оставали.

— Гражданин платит правительству изрядную сумму денег каждый год, чтобы получить право смотреть телевизионные передачи.

— Профессор университета на лекции сидит верхом на столе, зажав в правой руке чашку кофе, а левой протирая очки изранкой свитера.

— В музее восковых фигур можно обнять премьер-министра страны, точнее ее копию в натуральную величину.

— Если вы в лондонской суток наступили кому-то на ногу, то в ответ слышите не уламинации о ваших близких родственниках, а вежливое «извините!».

И вот в такую страну, нам, прошедшими четыре года перестройки и бог знает сколько лет грантов из Вест-Индии, Индии, застоя, предлагалось окунуться.

Думаю, никого уже не заставят вздрогнуть известие, что в Англии есть все. Все есть в магазинах, на прилавках рынков и у кооператоров (существенно дешевле, чем у государства). Есть бедные и богатые. Лучше подробнее остановлюсь на том, как в Британии учат и учатся.

Языковая стажировка для преподавателей построена очень продуманно. К минимуму сведен элемент школьства и зубрежки. Количество обязательных и лекционных занятий, включая языковую практику и страноведение, в Англии очень высоки. На улицах, в парках, везде очень много молодых женщин с двумя-тремя детьми.

Впечатлений осталось очень много. Но все, что имеет начало, то имеет и конец. И несмотря на радущие англичан, их заинтересованное отношение к нашей стране и нам самим, удивительно приятно было снова оказаться дома.

**Е. ЯРЦЕВА,** доцент кафедры иностранных языков ЛИТМО  
**НА СНИМКЕ:** в музее восковых фигур.



## ПАРАД АФОРИЗМОВ

Для читательниц и читателей нашей газеты мы устраиваем настоящий фейерверк афоризмов в честь прекрасной и все еще славной, слава Богу, половины человечества!

**ГОВОРЯТ КИНОЗВЕЗДЫ**

Любовь слепа, замужество — лучший окулист.

**Симона Синьоре** Женщина по-настоящему счастлива всего десять лет: с 28 до 30.

**Мирна Лой** Мир слишком тесен. Все мы когда-нибудь встречаемся в постели.

**Бриджит Бардо** Нет некрасивых женщин, есть только такие, которые не знают, что они хороши.

**Вивьен Ли** Джентльмен — это человек, который может описать красоту женщины, не прибегая к помощи жестов.

**Джина Лоллобриджида** Больше всего разочаровываются те женщины, которые выходят замуж, чтобы не работать.

У самой красивой женщины самые маленькие шансы покорить настоящего мужчину.

Некоторые рассматривают хорошеных женщин, как при игре может дать только то, что у нее в теннис, с той только разницей, есть. Было бы лучше, если бы что двигают головой не слева на-

право, а сверху вниз.

**Марлен Дитрих** Что такое настоящая любовь, знают только некрасивые, красивые — легко обольщаются.

**Одри Хепберн** Женщина создана для супружества, а мужчина — для холостяцкой жизни. Отсюда все недоразумения.

**Жанна Моро** Женщина может скрывать свою красоту, но не настолько, чтобы потерять человеческий образ.

**Пола Негри** Если женатый мужчина хочет, чтобы за ним осталось последнее слово, он должен признать правоту жены.

**Витторио де Сика** В супружестве самая скверная штука после тещи — это жена.

**Жак Тати** Мои ровесницы так быстро стареют, что я радуюсь, глядя на них.

**Бетт Дэвис** Если ходишь без пуговицы на пиджаке, то значит хочешь жениться или развестись.

**Кирк Дуглас** **ГОВОРЯТ КЛАССИКИ**

Даже самая красивая женщина иногда она сохраняла это для се-

бя.

**Поль Валери** Мечта женщины: иметь узенькую ножку, а жить на широкую.

**Юлиан Тувим** Женщина любит, чтобы все видели что она любима.

**Андре Моруа** Несчастные женщины, как и несчастные народы, не имеют истории.

**Джордж Эллиот** Сила женщины не в том, что она говорит, а в том, сколько раз она это говорит.

**Марсель Ашар** Все, что сказано о женщинах, — правда.

**Эммануэль Бенедикт** Муж не должен засыпать первым и просыпаться последним.

**Оноре де Бальзак** Десять тысяч обнаженных девиц производят меньшее впечатление, чем одна.

**Генрик Сенкевич** Мужчина хочет, чтобы его жена была бы идеальной, но чтобы она не догадывалась об этом.

**Эдмон Ростан** Мужчина выбирает женщину для того, чтобы его несчастья материализовались.

**Тадеуш Бреза** Ах, если бы можно было падать в объятия женщин, не попадая к ним в руки!

**Анри де Монферлан**

Сегодня — пригодится

## ПРОДЛИТЕ ЖИЗНЬ ЦВЕТАМ!

Известно много способов, от сосуд с водой. Через пару часов которых зависит продолжительность «жизни» цветов, поставленных в вазу. Выбрать надо тот, который учитывает индивидуальные качества растения.

Если на срезе стебля появляется молочно-белый сок, ветку помещают в теплую воду. В противном случае жидкость затвердевает и образующаяся пробка препятствует всасыванию воды.

Розы можно освежить, поместив их на час-два в холодильник, затем, подрезав конец стебля, их опускают в объемистый

растение быстро увядает.

Розы можно освежить, поместив их на час-два в холодильник,

затем, подрезав конец стебля, их опускают в объемистый

растение быстро увядает.

Розы можно освежить, поместив их на час-два в холодильник,

затем, подрезав конец стебля, их опускают в объемистый

растение быстро увядает.

Розы можно освежить, поместив их на час-два в холодильник,

затем, подрезав конец стебля, их опускают в объемистый

растение быстро увядает.

Розы можно освежить, поместив их на час-два в холодильник,

затем, подрезав конец стебля, их опускают в объемистый

растение быстро увядает.

Розы можно освежить, поместив их на час-два в холодильник,

затем, подрезав конец стебля, их опускают в объемистый

растение быстро увядает.

Розы можно освежить, поместив их на час-два в холодильник,

затем, подрезав конец стебля, их опускают в объемистый

растение быстро увядает.

Розы можно освежить, поместив их на час-два в холодильник,

затем, подрезав конец стебля, их опускают в объемистый

растение быстро увядает.

Розы можно освежить, поместив их на час-два в холодильник,

затем, подрезав конец стебля, их опускают в объемистый

растение быстро увядает.

Розы можно освежить, поместив их на час-два в холодильник,

затем, подрезав конец стебля, их опускают в объемистый

растение быстро увядает.

Розы можно освежить, поместив их на час-два в холодильник,

затем, подрезав конец стебля, их опускают в объемистый

растение быстро увядает.

Розы можно освежить, поместив их на час-два в холодильник,

затем, подрезав конец стебля, их опускают в объемистый

растение быстро увядает.

Розы можно освежить, поместив их на час-два в холодильник,

затем, подрезав конец стебля, их опускают в объемистый

растение быстро увядает.

Розы можно освежить, поместив их на час-два в холодильник,

затем, подрезав конец стебля, их опускают в объемистый

растение быстро увядает.

Розы можно освежить, поместив их на час-два в холодильник,

затем, подрезав конец стебля, их опускают в объемистый

растение быстро увядает.

Розы можно освежить, поместив их на час-два в холодильник,

затем, подрезав конец стебля, их опускают в объемистый

растение быстро увядает.

Розы можно освежить, поместив их на час-два в холодильник,

затем, подрезав конец стебля, их опускают в объемистый

растение быстро увядает.

Розы можно освежить, поместив их на час-два в холодильник,

затем, подрезав конец стебля, их опускают в объемистый

растение быстро увядает.

Розы можно освежить, поместив их на час-два в холодильник,

затем, подрезав конец стебля, их опускают в объемистый

растение быстро увядает.

Розы можно освежить, поместив их на час-два в холодильник,

затем, подрезав конец стебля, их опускают в объемистый

растение быстро увядает.

Розы можно освежить, поместив их на час-два в холодильник,

затем, подрезав конец стебля, их опускают в объемистый

растение быстро увядает.

Розы можно освежить, поместив их на час-два в холодильник,

затем, подрезав конец стебля, их опускают в объемистый

растение быстро увядает.

Розы можно освежить, поместив их на час-два в холодильник,

затем, подрезав конец стебля, их опускают в объемистый

растение быстро увядает.

Розы можно освежить, поместив их на час-два в холодильник,

затем, подрезав конец стебля, их опускают в объемистый

растение быстро увядает.

Розы можно освежить, поместив их на час-два в холодильник,

затем, подрезав конец стебля, их опускают в объемистый

растение быстро увядает.

Розы можно освежить, поместив их на час-два в холодильник,

затем, подрезав конец стебля, их опускают в объемистый

растение быстро увядает.

Рисунки А. Кочержевского.